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На 91-му році життя 5 березня 2026 р. пішов 
у вічність професор, почесний президент 

Української асоціації лікарів-дерматовенерологів 
і косметологів Рижко Павло Петрович.

Павло Петрович народився 25 жовтня 1935 р. 
в Харкові. У 1954 р. став курсантом Київського 
військового медичного училища, в подальшому 
служив у Збройних силах СРСР. У 1967 закінчив 
Харківський медичний інститут. Працював на 
різних посадах у практичній ланці системи охо-
рони здоров’я, а також був науковим співробіт-
ником Харківського науково-дослідного інсти-
туту дерматології і венерології. У 1975 р. його 
було призначено головним позаштатним дерма-
товенерологом Харківської області та головним 
лікарем обласного клінічного шкірно-венероло-
гічного диспансеру.

За ініціативою Рижка П.П. було сформовано 
систему організаційних та нових клінічних під-
ходів, що дало змогу суттево знизити рівень 
захворюваності на сифіліс, гонорею, трихомоноз, 
псоріаз, пухирчатку, атопічний дерматит, екзему, 
контактні дерматити, мікози у мешканців 
Харківській області.

Після розпаду СРСР, на тлі значного зростан-
ня в Україні рівня захворюваності на сифіліс 
було створено 8 міжрайонних дерматовенероло-
гічних центрів із серологічними лабораторіями, 
диспансери в Богодухові, Змійові, Ізюмі, Крас-
нограді, Куп’янську, Лозовій, Чугуєві, а для 
мешканців приміського Харківського району — 
районний шкірно-венерологічний диспансер, 
шкірно-венерологічні відділення в центральних 
районних лікарнях Балаклійського, Валківського, 
Вовчанського районів, а також відкрито обласну 
дитячу мікологічну лікарню. 

З ініціативи тодішнього головного позаштат-
ного спеціаліста-дерматовенеролога Головного 
управління охорони здоров’я Харківської облас-
ної державної адміністрації професора Рижка 
дерматовенерологічна служба області вперше в 
Україні розробила і впровадила нові форми орга-
нізаційно-методичної, діагностичної, лікувальної 
та профілактичної роботи.

Павло Петрович — автор 25 монографій та 
книг, понад 450 наукових публікацій і посібників. 
Був членом багатьох редакційних колегій науко-
во-практичних і популярних видань, а також 
шеф-редактором професійної газети «Грація» та 
членом Спілки журналістів України.

Рижко Павло Петрович — Заслужений лікар 
України. Був одним з активних учасників гро-
мадського руху в Україні, входив до складу гро-
мадської ради при Міністерстві охорони здоров’я 
України, а також був співзасновником Української 
федерації сприяння охороні здоров’я, членом 
Президії Української федерації роботодавців 
охорони здоров’я, головою Харківської обласної 
організації роботодавців охорони здоров’я, чле-
ном Ради Української асоціації спеціалістів із 
соціальної медицини та організаторів охорони 
здоров’я, почесним президентом Української 
асоціації лікарів-дерматовенерологів і космето-
логів, головою Харківського обласного осередку 
Української асоціації лікарів-дерматовенерологів 
і косметологів, президентом ГО «Венус», членом 
правління Харківського обласного відділення 
Фонду соціального страхування з тимчасової 
втрати працездатності. 

За вагомі особисті внески в розбудову галузі 
охорони здоров’я Рижка П.П. нагороджено: орде-
ном «За заслуги» III ступеня, орденом «Зірка 

Пам’яті професора 
Павла Петровича
Рижка
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Вернадського» I ступеня, орденом Святого рівно-
апостольного князя Володимира ІІІ ступеня, 
почесною відзнакою «Слобожанська Слава», 
медаллю Гіппократа (Міжнародна академія наук 
екології та безпеки життєдіяльності), грамотами: 
Президента України, Кабінету Міністрів України, 
Міністерства охорони здоров’я України, 
Харківської обласної державної адміністрації, 
Харківського міськвиконкому; відзначено почес-
ними званнями: «Харків’янин року» (2001—
2010 рр.), «Лідер України» (2003 р.), «Лауреат 
диплому «Золота Фортуна» (2011 р.), почесними 
знаками: «Слобожанська Слава» (2003 р.), 

«Гордість Харкова» (2010 р.), «Честь і пошана» 
від Української дерматовенерології (2011 р.)

 Павлу Петровичу були притаманні високий 
професіоналізм, який яскраво проявився в органі-
зації спеціалізованої дерматовенерологічної служ-
би та в роботі дерматовенерологом, а також прин-
циповість, оптимізм і комунікабельність. Завдяки 
цим якостям професор Рижко  здобув заслужену 
шану та глибоку повагу дерматологічної спільноти 
України, його численних колег та учнів. 

Світла пам’ять про Рижка Павла Петровича 
назавжди залишиться в серцях його колег та 
учнів. 

Президія Української асоціації лікарів-дерматовенерологів і косметологів 
Члени Харківського обласного осередку 
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